

„Ленинская правда“,  
г.Петрозаводск,  
24 июня 1972г.

## АПЛОДИСМЕНТЫ В СЫКТЫВКАРЕ

Уже около месяца продолжаются в Коми АССР гастроли Государственного Финского драматического театра Карельской АССР. Начались они в конце мая в столице республики — Сыктывкаре и сразу же вызвали большой интерес.

Как известно, финский, карельский и коми языки родственны. Финские, карельские и коми ученые и литераторы поддерживают постоянные творческие связи. Работники культуры Коми АССР — частые гости петрозаводчан. Трудящиеся Коми и Карелии уже многие годы соревнуются между собой. Мы уже не раз аплодировали артистам Карельской государственной филармонии. Финский театр приехал к нам впервые.

Сразу же привлекла афиша гостей. На ней были названия пьес финских, местных авторов, известных советских и зарубежных драматургов. После открытия гастролей, когда петрозаводчане показали пьесу А. Тимонена «Примешь ли меня, земля карельская?», стало ясно: приехал интересный творческий коллектив.

О мастерстве петрозаводских артистов можно судить хотя бы по тому, как они играют произведения М. Лассила, В. Розова, Ж. Ануя, А. Корнейчука. Для сценического воплощения пьесы каждого из этих авторов коллектив находит свои краски, свою форму выражения. Так, порадовал спектакль «Дети природы» по пьесе М. Лассила, получивший, кстати сказать, высокую оценку. Казалось бы, «легонькая» пьеса, своеобразный водевиль «На палубе» П. Яскеляйна порадовала отличным ансамблем, многими остроумными режиссерскими находками.

Отлично была сыграна сложнейшая пьеса Ж. Ануя «Жаворонок» в постановке режиссера из Финляндии С. Пуурупена. Здесь, наряду с ветеранами — народной артисткой СССР Е. Томберг, народной артисткой РСФСР Д. Карповой, заслуженными артистами Карельской АССР М. Любовным, О. Бьёрниненом, В. Ахвоненом, Г. Роутту, заслуженным артистом РСФСР П. Ринне, артистами В. Веса и Г. Лайне, очень хорошо

показали себя одаренные представители более молодого поколения — артистки В. Кеттунен и Э. Лунд, исполнительница роли самой Жанны Д'Арк. Игра Э. Лунд вызвала восторженные отзывы, также как и исполнение роли инквизитора заслуженным артистом Карельской АССР П. Микшиевым, который ярко проявил свое дарование и в других спектаклях, особенно в пьесе «Примешь ли меня, земля карельская?». Умелым постановщиком, хорошо знающим возможности коллектива, запомнился главный режиссер Т. Хайми. Все спектакли привлекают и хорошим художественным оформлением.

Наших детей посланцы Карелии покорили обаятельной сказкой Г. Фере «Лесной переполох», сыгранной на русском языке.

После Сыктывкара, где гости также выступали по республиканскому телевидению, театр познакомил со своими спектаклями жителей Ухты, Печоры, Инты, Воркуты. Гастроли представителей искусства Петрозаводска стали хорошим подарком жителям Коми АССР накануне 50-летия образования СССР.

А. КЛЕЙН,  
театровед.

Сыктывкар.